

# “二次对决”即将上演

拜登特朗普锁定各自党派2024年美国总统选举候选人提名

当地时间3月12日，美国佐治亚、密西西比、华盛顿等州举行2024年美国总统选举初选活动。据美国多家主流媒体测算和报道，美国现任总统拜登和前总统特朗普分别锁定各自党派2024年美国总统选举候选人提名。

据悉，拜登需要在美国各州3934名民主党代表中获得至少1968名代表的支持才能最终获得民主党总统候选人的提名，特朗普则需在各州2429名共和党代表中获得至少1215名代表的支持。据美联社截至美国东部时间12日23时30分左右的统计数据，拜登和特朗普已分别获得各自党内2107名和1228名代表的支持。

特朗普和拜登近期各自在佐治亚州举行竞选活动，相互大肆攻击，拉开对决序幕。《纽约时报》文章写道：二人对决正式开启，这将是“一场痛苦、残酷和漫长的竞争”。

初选是美国总统选举的第一阶段，将持续至6月。初选结束后，民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

据央视新闻



▲这是1月27日美国总统拜登在南卡罗来纳州哥伦比亚发表讲话的资料照片。

◆这是3月9日美国前总统特朗普在美国佐治亚州罗马参加竞选集会的资料照片。新华社发

## 反应

### 美国舆论显现失望与担忧

据新华社华盛顿3月12日电 美国现任总统拜登和前总统特朗普12日各自锁定2024年总统选举民主党总统候选人提名和共和党总统候选人提名。这意味着，如不出意外，两人将再次在美国总统选举中对决。美国舆论对这一情况的出现表示担忧。

据美国多家主流媒体测算和报道，在12日佐治亚、密西西比和华盛顿三州初选中，拜登和特朗普分别在党内胜出，各自累计的所属党派全国代表大会党代表票数已经超过被提名为总统候选人所需。

拜登当天发表声明，对再次让他代表民主党出战表示感谢。他同时炮轰特朗普，称特朗普的“怨念”和“报复”活动威胁“美国理念”。特朗普日前表示，拜登才是美国民主的威胁，并就年龄和健康问题攻击拜登。

在2020年美国总统选举中，拜登获胜，但特朗普拒绝承认败选，并宣称存在大规模选举舞弊，为2021年1月6日发生的“国会山骚乱”埋下导火索。众议院民主党人随后指控特朗普“煽动叛乱”，并在特朗普离开白宫前再次对他发起弹劾。特朗普一直指责拜登和民主党对他进行“政治迫害”。过去几年，由当年大选引发的政治和法律风波持续冲击美国。

此前多项民调显示，多数美国人不希望看到拜登和特朗普“重赛”，并对他们的执政能力表示担忧。美联社文章说，拜登和特朗普都有缺点且都不受欢迎，他们的再次交锋势必加剧美国尖锐的政治和文化分歧。南卡罗来纳州选民、退伍军人丹·霍尔泰尔对记者说，拜登和特朗普“只会斗来斗去”，估计美国未来几年会比现在更糟糕。

在美国，竞选是一场“烧钱大战”。有美国研究机构预测，2024年选举周期将成为美国史上最昂贵的一个周期，各竞选人在政治广告上的花销合计将超过100亿美元。

## 声音

外交部发言人表示——

### 不管谁当选下一届美国总统 我们都希望更好造福两国

3月13日，外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者问：美国总统拜登和前总统特朗普在昨天举行的最新一轮初选中都赢得了足够票数，锁定今年大选的两名候选人，中方对昨天的这些提名有何评论？

汪文斌表示，美国大选是美国的内政，中方始终秉持不干涉别国内政原则，不干预美

国大选。我们要讲的是，发展好中美关系，符合两国和两国人民的根本利益，也是国际社会的普遍期待。不管谁当选下一届美国总统，我们都希望美方能够同中方相向而行，按照相互尊重、和平共处、合作共赢的原则，推动中美关系朝着稳定、健康、可持续的方向发展，更好造福两国、惠及世界。据央视新闻

### ■新华时评 打“中国牌”治不了“美国病”

据新华社北京3月13日电 美国总统拜登日前在国会发表国情咨文演讲，除了高调宣扬任内工作亮点并为即将到来的大选造势，这位承诺“不会让中国超越美国”的总统再次毫无意外地提及中国，称美国希望与中国竞争，而不是冲突，同时声称：“在21世纪的竞争中，我们更有能力战胜中国或其他任何人。”

虽然涉华篇幅不多，但字里行间“对抗中国”的底色依然明显。这表明，尽管当前中美关系出现缓和迹象，但美国把中国作为“最主要竞争对手”和“最严峻的地缘政治挑战”的定位不会改变，两国关系重返健康稳定轨道的互信基础依然脆弱。

中美关系面临困难，最大问题是美方对华错误认知仍在延续。无论是近期美国商务部长雷蒙多所谓“北京能让300万辆美国道路

上行驶的中国汽车同时熄火”的言论，还是美驻华大使伯恩斯所谓“美方不愿生活在中国主导的世界”的表态，美国一些政客仍抱持零和博弈的输赢叙事，频繁传递逻辑与现实自相矛盾的政治信号，侵蚀着双方通过接触累积的互信土壤。

美方应该认识到，美国面对的挑战在自身，不在中国。当前美国愈演愈烈的诸多问题——党派纷争、两极分化、民粹主义、劳资矛盾、种族冲突、债务规模、枪支暴力……没有一个问题的根源是中国。打“中国牌”治不了“美国病”，执迷于把中国当“假想敌”无助于美国找回国家的目标感，只会将中美关系推向冲突对抗。正如美国外交史学会前主席梅尔文·莱弗勒所指出的，思考中美关系的未来时，应更多将焦点放在国内，因为真正的挑战是让“自己的系统”在国内运行良好。

讲文明 树新风 公益广告

崇德尚礼 文明有我